
ANÁLISIS DE RESULTADOS

OPCIONES DE RESPUESTA
NADA DE
ACUERDO ALGO DE ACUERDONI DE ACUERDO, NI

EN DESACUERDO DE ACUERDO TOTALMENTE DE
ACUERDO

LA ENCUESTA CUENTA CON 22 LÍNEAS DE ACTUACIÓN DISTRIBUIDAS EN 4 ÁMBITOS
ÁMBITO TERRITORIAL

TRANSVERSAL ÁMBITO ECONÓMICO ÁMBITO AMBIENTAL ÁMBITO SOCIAL

-El ámbito más valorado, con la diferencia porcentual más notable, es el ámbito económico, lo que
muestra la principal preocupación de la población del territorio. El ámbito económico es 
considerado el foco principal al que debe dirigirse el desarrollo del medio rural, convirtiéndose en 
una herramienta fundamental para fijar y atraer a la población.

-Los tres ámbitos menos valorados, con una diferencia porcentual más reducida, son el ámbito   
social, el ámbito territorial transversal y el ámbito ambiental.

-El ámbito menos valorado es el ámbito ambiental.

-Las cinco lineas mejor valoradas. Cuatro de las cinco líneas de actuación más valoradas 
pertenecen al ámbito económico.

-Las cinco lineas peor valoradas. Tres de las cinco líneas de actuación menos valoradas pertenecen 
al ámbito social. Sin embargo, las otras dos líneas de este ámbito han tenido una mejor valoración. 

-La linea más valorada “Visibilizar la producción y transformación del producto local en el territorio 
ADASUR” es de ámbito económico.

-La linea menos valorada “Buscar la transversalidad de la igualdad de género en el modelo de 
desarrollo territorial de la Alcarria Sur” es de ámbito territorial transversal.

-Él ámbito menos valorado al tener la media porcentual más baja es el ámbito ambiental.

84,92% 
DE LOS PARTICIPANTES EN EL 
CUESTIONARIO PERTENECEN A UN 
MUNICIPIOS DE EXTREMA 
DESPOBLACIÓN

57,25% 
DE LOS PARTICIPANTES EN EL 
CUESTIONARIO PERTENECEN A UN 
MUNICIPIO DE EXTREMA 
DESPOBLACIÓN DE MENOS DE 2.000 
HABITANTES



CARACTERIZACIÓN DEL TERRITORIO ENCUESTADO

MUNICIPIOS ENCUESTADOS Respuestas Población INE2022 %
ALBALATE DE ZORITA 1,57 % 24 1.056 2,27
ALBARES 1,25 % 19 518 3,67
ALHONDIGA 1,31 % 20 158 12,66
ALMOGUERA 2,89 % 44 1.284 3,43
ALMONACID DE ZORITA 1,90 % 29 659 4,40
ALOVERA 8,07 % 123 13.142 0,94
ARANZUEQUE 4,00 % 61 358 17,04
ARMUÑA DE TAJUÑA 3,74 % 57 254 22,44
CABANILLAS DEL CAMPO 4,98 % 76 10.968 0,69
CHILOECHES 4,39 % 67 3.858 1,74
DRIEBES 3,74 % 57 355 16,06
ESCARICHE 2,43 % 37 186 19,89
ESCOPETE 3,67 % 56 68 82,35
FUENTELENCINA 2,56 % 39 314 12,42
FUENTELVIEJO 2,43 % 37 52 71,15
FUENTENOVILLA 1,31 % 20 568 3,52
HONTOBA 2,36 % 36 390 9,23
HORCHE 4,20 % 64 2.751 2,33
HUEVA 2,03 % 31 97 31,96
ILLANA 2,69 % 41 799 5,13
LORANCA DE TAJUÑA 1,44 % 22 1.318 1,67
MAZUECOS 1,51 % 23 260 8,85
MONDEJAR 16,52 % 252 2.757 9,14
MORATILLA DE LOS MELEROS 0,85 % 13 107 12,15
PASTRANA 5,44 % 83 850 9,76
PIOZ 2,03 % 31 5.013 0,62
POZO DE ALMOGUERA 0,92 % 14 110 12,73
POZO DE GUADALAJARA 0,98 % 15 1.555 0,96
RENERA 1,18 % 18 104 17,31
SAYATÓN 1,11 % 17 63 26,98
VALDARACHAS 1,05 % 16 47 34,04
VALDECONCHA 1,31 % 20 39 51,28
YEBES 2,30 % 35 4.936 0,71
YEBRA 1,05 % 16 451 3,55
ZORITA DE LOS CANES 0,79 % 12 60 20,00

RESPUESTAS 1525 55.505 2,75



Femenino 60,12 % 921 Resido en un municipio 31,20 % 478

Masculino 39,10 % 599
Ejerzo una actividad económica en
un municipio 19,52 % 299

Otra respuesta 0,78 % 12 Estoy empadronada o 
empadronado

25,33 % 388

Tengo una segunda residencia 13,38 % 205

Otra respuesta 10,57 % 162

Menos de 20 años 18,02 % 276 Trabaja en el territorio 44,91 % 688

Entre 21 y 40 años 37,08 % 568 Trabaja fuera del territorio 16,38 % 251

Entre 41 y 65 años 39,16 % 600 Actualmente no trabaja 15,21 % 233

Más de 65 años 5,74 % 88 Otra respuesta 23,50 % 360

  Sin estudios 2,02 % 31  

Educación primaria 12,34 % 189

Educación secundaria 36,81 % 564

Formación profesional 30,94 % 474

Formación universitaria 17,89 % 274



GÉNERO

60,12%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO SON

MUJERES
39,10%

DE LOS
PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO SON

HOMBRES

EDAD

18,02%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TIENEN MENOS DE 20
AÑOS

37,08%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TIENEN ENTRE 21 Y 40
AÑOS

39,16%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TIENEN ENTRE 41 Y 65
AÑOS

5,74%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TIENEN MÁS DE 65
AÑOS

NIVEL DE ESTUDIOS

2,02%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO NO
TIENEN ESTUDIOS

12,34%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TIENEN EDUCACIÓN
PRIMARIA

36,81%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TIENEN EDUCACIÓN
SECUNDARIA

30,94%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TIENEN FORMACIÓN
PROFESIONAL

17,89%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TIENEN FORMACIÓN
UNIVERSITARIA



RELACIÓN CON EL TERRITORIO ALCARRIA SUR

31,20%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO
RESIDEN EN UN

MUNICIPIO

19,52%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO
EJERCEN UNA

ACTIVIDAD
ECONÓMICA EN UN

MUNICIPIO

25,33%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO ESTÁN

EMPADRONADOS
13,38%

DE LOS
PARTICIPANTES EN EL

CUESTIONARIO
TIENEN UNA

SEGUNDA
RESIDENCIA

SITUACIÓN LABORAL

44,91%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TRABAJAN EN EL
TERRITORIO

16,38%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

TRABAJA FUERA DEL
TERRITORIO

15,21%
DE LOS

PARTICIPANTES EN EL
CUESTIONARIO

ACTUALMENTE NO
TRABAJA



ÁMBITO TERRITORIAL TRANSVERSAL

Nada de acuerdo 0,33 % 5    Nada de acuerdo 0,40 % 6

Algo de acuerdo 0,99 % 15 Algo de acuerdo 1,19 % 18
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

5,86 % 89 Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

3,23 % 49

De acuerdo 29,76 % 452 De acuerdo 28,02 % 425
Totalmente de 
acuerdo

63,07 % 958 Totalmente de 
acuerdo

67,17 % 1019

Nada de acuerdo 0,33 % 5 Nada de acuerdo 0,60 % 9

Algo de acuerdo 1,71 % 26 Algo de acuerdo 0,86 % 13
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 4,28 % 65 Ni de acuerdo, ni 

en desacuerdo 2,91 % 44

De acuerdo 34,85 % 529 De acuerdo 26,32 % 398
Totalmente de 
acuerdo 58,83 % 893 Totalmente de 

acuerdo 69,31 % 1048

Nada de acuerdo 1,25 % 19 Nada de acuerdo 0,26 % 4

Algo de acuerdo 1,58 % 24 Algo de acuerdo 1,06 % 16
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 6,32 % 96

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 5,01 % 76

De acuerdo 30,63 % 465 De acuerdo 36,74 % 557
Totalmente de 
acuerdo 60,21 % 914

Totalmente de 
acuerdo 56,93 % 863



ÁMBITO ECONÓMICO

Nada de acuerdo 0,86 % 13 Nada de acuerdo 0,26 % 4

Algo de acuerdo 0,33 % 5 Algo de acuerdo 0,53 % 8
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

2,31 % 35 Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

3,37 % 51

De acuerdo 12,74 % 193 De acuerdo 21,16 % 320
Totalmente de 
acuerdo

83,76 % 1269 Totalmente de 
acuerdo

74,67 % 1129

Nada de acuerdo 0,26 % 4 Nada de acuerdo 0,33 % 5

Algo de acuerdo 0,79 % 12 Algo de acuerdo 1,32 % 20
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 2,84 % 43 Ni de acuerdo, ni 

en desacuerdo 3,38 % 51

De acuerdo 18,32 % 277 De acuerdo 15,76 % 238
Totalmente de 
acuerdo 77,78 % 1176 Totalmente de 

acuerdo 79,21 % 1196

Nada de acuerdo 0,26 % 4

Algo de acuerdo 0,46 % 7
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 1,39 % 21

De acuerdo 14,95 % 226
Totalmente de 
acuerdo 82,94 % 1254



ÁMBITO AMBIENTAL

Nada de acuerdo 0,53 % 8 Nada de acuerdo 0,53 % 8

Algo de acuerdo 0,80 % 12 Algo de acuerdo 1,,13 % 17
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

4,84 % 73 Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

4,37 % 66

De acuerdo 35,88 % 541 De acuerdo 34,97 % 528
Totalmente de 
acuerdo

57,96 % 874 Totalmente de 
acuerdo

59,01 % 891

Nada de acuerdo 0,46 % 7 Nada de acuerdo 0,46 % 7

Algo de acuerdo 1,39 % 21 Algo de acuerdo 1,26 % 19
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 6,23 % 94 Ni de acuerdo, ni 

en desacuerdo 4,52 % 68

De acuerdo 40,98 % 618 De acuerdo 30,35 % 457
Totalmente de 
acuerdo 50,93 % 768 Totalmente de 

acuerdo 63,41 % 955

Nada de acuerdo 0,40 % 6

Algo de acuerdo 0,99 % 15
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 3,58 % 54

De acuerdo 35,41 % 534
Totalmente de 
acuerdo 59,62 % 899



ÁMBITO SOCIAL

Nada de acuerdo 0,27 % 4 Nada de acuerdo 0,66 % 10

Algo de acuerdo 0,40 % 6 Algo de acuerdo 1,,06 % 16
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

2,06 % 31 Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

5,85 % 88

De acuerdo 30,21 % 454 De acuerdo 33,02 % 497
Totalmente de 
acuerdo

67,07 % 1008 Totalmente de 
acuerdo

59,40 % 894

Nada de acuerdo 0,66 % 10 Nada de acuerdo 0,33 % 5

Algo de acuerdo 0,73 % 11 Algo de acuerdo 0,93 % 14
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 4,52 % 68 Ni de acuerdo, ni 

en desacuerdo 3,73 % 56

De acuerdo 41,86 % 630 De acuerdo 33,13 % 498
Totalmente de 
acuerdo 52,23% 786 Totalmente de 

acuerdo 61,88 % 930

Nada de acuerdo 0,47 % 7 Nada de acuerdo 0,53 % 8

Algo de acuerdo 1,20 % 18 Algo de acuerdo 1,40 % 21
Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 6,25 % 94

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 5,33 % 80

De acuerdo 35,33 % 531 De acuerdo 32,78 % 492
Totalmente de 
acuerdo 56,75 % 853

Totalmente de 
acuerdo 59,96 % 900



El análisis realizado en cada uno de los ámbitos está basado en
las respuestas TOTALMENTE DE ACUERDO y DE ACUERDO, ya

que acumulan la gran mayoría de las respuestas. De esta
manera, se puede hacer una comparación entre las líneas más

valoradas y menos valoradas.

ORDEN DE LAS PREGUNTAS SEGÚN LA VALORACIÓN PORCENTUAL EN RESPUESTA
COMO DE ACUERDO Y TOTALMENTE DE ACUERDO

1 Visibilizar la producción y transformación del producto local en el territorio ADASUR. 97,89 %

2 Garantizar el equilibrio territorial en el acceso a recursos y servicios. 97,28 %

3 Generar más y mejor empleo en el territorio ADASUR, prioritariamente para mujeres y jóvenes
e implementando la inclusión social, así como en el sector primario.

96,50 %

4 Amplificar la competitividad de nuestras empresas y estimular sus competencias tecnológicas 
y su capacidad de innovación.

96,10 %

5 Dotar a la oferta formativa del territorio con las necesidades del tejido empresarial y dar valor 
a la formación que existe en el territorio

95,83 %

6 Apoyar el relevo generacional en las empresas del territorio 95,63 %

7 Establecer mecanismos de transferencia de conocimiento, innovación y digitalización en el 
territorio de la Alcarria Sur.

95,19 %

8 Impulsar el ahorro y la eficiencia en la gestión inteligente de los recursos naturales. 95,03 %

9 Crear más alternativas culturales y de ocio para jóvenes. 95,01 %

10 Promover el turismo como palanca para el desarrollo económico del territorio ADASUR y 
avanzar hacia el turismo sostenible

94,97 %

11 Aumentar la oferta de vivienda disponible en régimen de alquiler y compra. 94,09 %

12 Minimizar las emisiones de gases de efecto invernadero y la contaminación. 93,98 %

13 Fomentar las energías renovables y explorar otras vías para su gestión. 93,84 %

14 Fomentar el sector forestal como modelo de conservación sostenible. 93,76 %

15 Mayor colaboración y cooperación entre los agentes del medio rural para generar alianzas 
(ayuntamientos, empresas, tejido asociativo, ciudadanía,)

93,68 %

16 Incrementar la calidad de vida en el medio rural 93,67 %

17 “Hacer Comarca, Alcarria Sur”. Promover la identificación de la persona con el territorio de la 
Alcarria Sur.

92,83 %

18 Impulsar la convivencia intergeneracional, intercultural y la inclusión social. 92,74 %

19 Fomentar la participación de mujeres en órganos de decisión. 92,42 %

20 Promover el asociacionismo, la participación e inclusión social. 92,08 %

21 Promover el fomento de la bioeconomía en el territorio. 91,91 %

22 Buscar la transversalidad de la igualdad de género en el modelo de desarrollo territorial de la 
Alcarria Sur

90,84 %



El análisis realizado se complementa con los resultados
TOTALMENTE DE ACUERDO. De esta manera se permiten

comparar ambos sumatorios, reflejando algunas diferencias en
la valoración porcentual de algunas líneas de actuación.

ORDEN DE LAS PREGUNTAS SEGÚN LA VALORACIÓN PORCENTUAL EN RESPUESTA
COMO TOTALMENTE DE ACUERDO

TOTALMENTE
DE ACUERDO

1 Generar más y mejor empleo en el territorio ADASUR, prioritariamente para mujeres y jóvenes
e implementando la inclusión social, así como en el sector primario.

83,76 %

2 Visibilizar la producción y transformación del producto local en el territorio ADASUR. 82,94 %

3 Promover el turismo como palanca para el desarrollo económico del territorio ADASUR y 
avanzar hacia el turismo sostenible

79,21 %

4 Amplificar la competitividad de nuestras empresas y estimular sus competencias tecnológicas 
y su capacidad de innovación.

77,78 %

5 Dotar a la oferta formativa del territorio con las necesidades del tejido empresarial y dar valor 
a la formación que existe en el territorio

74,67 %

6 Apoyar el relevo generacional en las empresas del territorio 69,31 %

7 Establecer mecanismos de transferencia de conocimiento, innovación y digitalización en el 
territorio de la Alcarria Sur.

67,17 %

8 Garantizar el equilibrio territorial en el acceso a recursos y servicios. 67,07 %

9 Fomentar el sector forestal como modelo de conservación sostenible. 63,41 %

10 “Hacer Comarca, Alcarria Sur”. Promover la identificación de la persona con el territorio de la 
Alcarria Sur.

63,07 %

11 Crear más alternativas culturales y de ocio para jóvenes. 61,88 %

12 Buscar la transversalidad de la igualdad de género en el modelo de desarrollo territorial de la 
Alcarria Sur

60,21 %

13 Impulsar la convivencia intergeneracional, intercultural y la inclusión social. 59,96 %

14 Impulsar el ahorro y la eficiencia en la gestión inteligente de los recursos naturales. 59,62 %

15 Fomentar la participación de mujeres en órganos de decisión. 59,40 %

16 Minimizar las emisiones de gases de efecto invernadero y la contaminación. 59,01 %

17 Mayor colaboración y cooperación entre los agentes del medio rural para generar alianzas 
(ayuntamientos, empresas, tejido asociativo, ciudadanía,)

58,83 %

18 Fomentar las energías renovables y explorar otras vías para su gestión. 57,96 %

19 Incrementar la calidad de vida en el medio rural 56,93 %

20 Promover el asociacionismo, la participación e inclusión social. 56,75 %

21 Aumentar la oferta de vivienda disponible en régimen de alquiler y compra. 52,23 %

22 Promover el fomento de la bioeconomía en el territorio. 50,93 %



ÁMBITO TERRITORIAL TRANSVERSAL

92,83%
“Hacer Comarca, Alcarria

Sur. Promover la
identificación de la

persona con el territorio de
la Alcarria Sur”

90,84%
“Buscar la transversalidad
de la igualdad de género

en el modelo de desarrollo
territorial de la Alcarria

Sur”

95,19%
“Establecer mecanismos

de transferencia de
conocimiento, innovación

y digitalización en el
territorio de la Alcarria

Sur”

95,63%
“Apoyar al relevo

generacional en las
empresas del territorio”

93,67% “Incrementar la calidad de
vida en el medio rural” 93,68%

“Mayor colaboración y
cooperación entre los

agentes del medio rural
para generar alianzas

(ayuntamientos,
empresas, tejido

asociativo, ciudadanía”

Las lineas de actuación que se engloban en este ámbito son de diferente carácter y están 
enfocadas en cómo llevar a cabo el desarrollo territorial. 

-La línea más valorada del ámbito territorial transversal es “Apoyar al relevo generacional en las 
empresas del territorio”. Se trata de una linea de carácter económico y enfocada al 
emprendimiento. 

-Otra línea muy considerada del ámbito territorial transversal es “Establecer mecanismos de 
transferencia de conocimiento, innovación y digitalización en el territorio de la Alcarria Sur”. Esto 
muestra el interés por cubrir una necesidad formativa a través de las nuevas tecnologías.

-La línea “Incrementar la calidad de vida en el medio rural” no ha tenido un interés notable. Esta 
linea de actuación no se considera prioritaria al considerarse que ya hay una calidad de vida 
adecuada en el territorio. 

-La línea “Hacer Comarca, Alcarria Sur. Promover la identificación de la persona con el territorio de 
la Alcarria Sur” no ha sido muy  valorada al considerarse que ya hay una suficiente identidad del 
territorio o que no es prioritario en el desarrollo.

-La línea menos valorada del ámbito territorial transversal, con una diferencia notable es “Buscar 
la transversalidad de la igualdad de género en el modelo de desarrollo territorial de la Alcarria 
Sur”. Se trata de una linea de carácter social.



ÁMBITO ECONÓMICO

96,50%
“Generar más y mejor
empleo en el territorio

ADASUR, prioritariamente
para mujeres y jóvenes e

implementando la
inclusión social, así como

en el sector primaria”

96,10%
“Amplificar la

competitividad de
nuestras empresas y

estimular sus
competencias tecnológicas

y su capacidad de
innovación”

97,89%
“Visibilizar la producción y

transformación del
producto local en el
territorio ADASUR”

95,83%
“Dotar a la oferta

formativa del territorio con
las necesidades del tejido
empresarial y dar valor a

la formación que existe en
el territorio”

94,97%
“Promover el turismo
como palanca para el

desarrollo económico del
territorio ADASUR y

avanzar hacia el turismo
sostenible”.

-La línea más valorada del ámbito económico es “Visibilizar la producción y transformación del 
producto local en el territorio ADASUR”. Esta linea da prioridad a favorecer y mejorar las 
condiciones del producto local en el propio territorio, fomentando un consumo autóctono que no 
depende del exterior y la visibilidad del producto en el exterior.

-La línea menos valorada del ámbito económico es “Promover el turismo como palanca para el 
desarrollo económico del territorio ADASUR y avanzar hacia el turismo sostenible”. No se da 
prioridad a esta linea de actuación, no se considera uno de los puntos fuertes de la economía del 
territorio o se descarta que pueda tener un crecimiento considerable.

Las otras líneas del ámbito económico son junto con la primera las más valoradas de la encuesta. 
Esto deja constancia que el principal interés de la población del territorio es la mejora de la 
economía, considerándose del principal foco al que debe dirigirse el desarrollo.

-La linea “Generar más y mejor empleo en el territorio ADASUR, prioritariamente para mujeres y 
jóvenes e implementando la inclusión social, así como en el sector primaria”, refleja el interés por 
mejorar y aumentar el empleo como elemento de fijación de población en el territorio, con el fin 
de generar más oportunidades para las mujeres y los jóvenes. 

-La linea “Amplificar la competitividad de nuestras empresas y estimular sus competencias 
tecnológicas y su capacidad de innovación” de nuevo refleja el interés por las empresas del 
territorio, de manera que la mejora de su funcionamiento, desde el punto de vista tecnológico y de
la innovación, mejore sus capacidades para cubrir las necesidades del territorio, sin necesidad de 
recurrir a empresas externas.



-La linea “Dotar a la oferta formativa del territorio con las necesidades del tejido empresarial y dar 
valor a la formación que existe en el territorio” muestra de nuevo el interés por fijar la población y 
la preocupación por los jóvenes. Esta linea de actuación no solo genera la posibilidad de estudiar 
dentro del territorio, sino también de tener un futuro en él, con una formación directamente 
relacionada con las empresas del territorio.

ÁMBITO AMBIENTAL

93,84%
“Fomentar las energías
renovables y explorar

otras vías para su gestión” 91,91%
“Promover el fomento de

la bioeconomía del
territorio”

95,03%
“Impulsar el ahorro y la
eficiencia en la gestión

inteligente de los recursos
naturales”

93,98%
“Minimizar las emisiones

de gases de efecto
invernadero y la
contaminación”

93,76%
“Fomentar el sector

forestal como modelo de
conservación sostenible”

Este ámbito ha sido el menos valorado, teniendo en cuenta la media porcentual. Sus lineas de 
actuación no se encuentran entre las mejor valoradas, por lo que no se da prioridad al desarrollo 
en este ámbito. Sin embargo, estas lineas no se encuentran entre las menos valoradas, siendo 
principalmente algunas lineas del ámbito social las que ocupan varios de los últimos puestos.

-La línea más valorada del ámbito ambiental es “Impulsar el ahorro y la eficiencia en la gestión 
inteligente de los recursos naturales”. A pesar de que las lineas de actuación de este ámbito no han
sido las más prioritarias, se ha dado valor e importancia a los recursos naturales.

-La línea menos valorada de ámbito ambiental  es “Promover el fomento de la bioeconomía del 
territorio”. Las lineas de actuación de carácter económico han sido las más elegidas como lineas de 
desarrollo. Sin embargo, la bioeconomía no ha sido tenido en cuenta de la misma manera, lo que 
refleja una mayor despreocupación por el desarrollo ecológico y sostenible.

-El resto de líneas, relacionadas directamente con las fuentes de energía renovables, el uso de 
recursos responsable y sostenible, y la reducción de la contaminación, no han sido tenidas en 
cuenta, lo que muestra que no es una preocupación prioritaria en el medio rural, por lo que no 
constituyen uno de los principales focos a los que dirigir el desarrollo. Estas líneas son: “Fomentar 
las energías renovables y explorar otras vías para su gestión”, “Minimizar las emisiones de gases de
efecto invernadero y la contaminación” y “Fomentar el sector forestal como modelo de 
conservación sostenible”.



ÁMBITO SOCIAL

97,28%
“Garantizar el equilibrio
territorial en el acceso a

recursos y servicios” 92,08%
“Promover el

asociacionismo, la
participación e inclusión

social”

92,42%
“Fomentar la participación
de mujeres en órganos de

decisión” 95,01%
“Crear más alternativas
culturales y de ocio para

jóvenes”

92,74%
“Impulsar la convivencia

intergeneracional,
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“Aumentar la oferta de
vivienda disponible en
régimen de alquiler y

compra”

Este ámbito cuenta con algunas lineas de actuación que han sido muy valoradas y tenidas en 
cuenta. Sin embargo, a otras líneas de diferente índole no se las ha dado prioridad.

-La línea más valorada de ámbito social es “Garantizar el equilibrio territorial en el acceso a 
recursos y servicios”. Esta linea de actuación es de las más valoradas de la encuesta, lo que refleja 
la importancia y prioridad que se le da a la igualdad de oportunidades y acceso a recursos y 
servicios de todos los municipios.

-Otra línea del ámbito social “Crear más alternativas culturales y de ocio para jóvenes” ha sido muy
valorada, lo que muestra el interés por la fijación y atracción de la población jóven en el territorio.

-El resto de líneas de este ámbito han sido las menos valoradas. Esto refleja que a pesar de 
considerarlas importantes, no son prioritarias para enfocar el desarrollo. Estas líneas son: 
“Impulsar la convivencia intergeneracional, intercultural y la inclusión social”, “Fomentar la 
participación de mujeres en órganos de decisión” y “Promover el asociacionismo, la participación e 
inclusión social”.



Análisis de las líneas de actuación desde el punto de vista de las 
respuestas NADA DE ACUERDO.

-Las cinco líneas de actuación que han tenido un mayor número de respuesta NADA DE ACUERDO  
han sido:

“Buscar la transversalidad de la igualdad de género en el modelo de desarrollo territorial de la 
Alcarria Sur” ÁMBITO TERRITORIAL TRANSVERSAL

Esta línea de actuación es la menos valorada de todos los ámbitos. Las valoraciones asociadas a 
esta línea muestran un equilibrio al tener el mayor número de respuestas NADA DE ACUERDO y 
ALGO DE ACUERDO, así como el menor número de respuestas DE ACUERDO Y TOTALMENTE DE 
ACUERDO. 

“Generar más y mejor empleo en el territorio ADASUR, prioritariamente para mujeres y jóvenes e 
implementando la inclusión social, así como en el sector primario” ÁMBITO ECONÓMICO

Esta línea de actuación cuenta con más respuestas NADA DE ACUERDO que el resto. Sin embargo, 
es de las líneas más valoradas, además de pertenecer al ámbito económico, que es el más 
valorado. Esto refleja una mayor diferencia de opinión.

“Fomentar la participación de mujeres en órganos de decisión” ÁMBITO SOCIAL

Esta línea de actuación es de las menos valoradas en todos los ámbitos.

“Aumentar la oferta de vivienda disponible en régimen de alquiler y compra” ÁMBITO SOCIAL

Esta línea de actuación es de las menos valoradas en todos los ámbitos.

“Apoyar el relevo generacional en las empresas del territorio” ÁMBITO TERRITORIAL TRANSVERSAL

Esta línea de actuación cuenta con más respuestas NADA DE ACUERDO que el resto. Sin embargo, 
es de las líneas más valoradas, además de pertenecer al ámbito económico, que es el más 
valorado. Esto refleja una mayor diferencia de opinión.

El ÁMBITO AMBIENTAL no está dentro de las cinco líneas con mayor número de NADA DE 
ACUERDO. Sin embargo, es el ámbito menos valorado teniendo en cuenta las respuestas DE 
ACUERDO Y TOTALMENTE DE ACUERDO. Esto muestra que si existe preocupación por las líneas de 
actuación del ámbito ambiental, aunque no se le da prioridad como foco de desarrollo en 
comparación con otros ámbitos.



Análisis de las líneas de actuación desde el punto de vista de las 
respuestas NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO.

Teniendo en cuenta los resultados desde el punto de vista del término medio, NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO, se pueden observar varias conclusiones.

-Las cinco lineas de actuación con mayor número de respuestas no coinciden con las cinco líneas 
más valoradas. 

“Hacer Comarca, Alcarria Sur. Promover la identificación de la persona con el territorio de la Alcarria Sur”

Esta línea de actuación ha sido de las menos valoradas de todos los ámbitos.

“Buscar la transversalidad de la igualdad de género en el modelo de desarrollo territorial de la Alcarria Sur”

Esta línea de actuación ha sido la menos valorada de todos los ámbitos.

“Promover el fomento de la bioeconomía en el territorio”

Esta línea de actuación ha sido de las menos valoradas de todos los ámbitos.

“Fomentar la participación de mujeres en órganos de decisión”

Esta línea de actuación ha sido de las menos valoradas de todos los ámbitos.

“Impulsar la convivencia intergeneracional, intercultural y la inclusión social”

Esta línea de actuación ha sido de las menos valoradas de todos los ámbitos.

Estas líneas de actuación coinciden con las menos valoradas de la encuesta, así como el mayor 
número de respuestas NADA DE ACUERDO y ALGO DE ACUERDO, lo que muestra una opinión clara 
y equilibrada sobre estas líneas, a las cuales no se da prioridad, ni consituyen un foco al que dirigir 
el desarrollo.

-Las cinco líneas de actuación con menor número de respuestas coinciden casi en su totalidad con 
las cinco líneas más valoradas. Esto implica que estas líneas pertenecen al ámbito económico.

“Apoyar el relevo generacional en las empresas del territorio”

Esta línea de actuación del ámbito territorial transversal es de las más valoradas.

“Generar más y mejor empleo en el territorio ADASUR, prioritariamente para mujeres y jóvenes e 
implementando la inclusión social, así como en el sector primario”

Esta línea de actuación del ámbito económico es de las más valoradas. En este caso, las opiniones 
difieren, al tener el mayor número de respuestas TOTALMENTE DE ACUERDO y NADA DE 
ACUERDO.

“Amplificar la competitividad de nuestras empresas y estimular sus competencias tecnológicas y su 
capacidad de innovación”



Esta línea de actuación del ámbito económico es de las más valoradas.

“Visibilizar la producción y transformación del producto local en el territorio ADASUR”

Esta línea de actuación del ámbito económico es de las más valoradas.

“Garantizar el equilibrio territorial en el acceso a recursos y servicios”

Esta línea de actuación del ámbito social es de las más valoradas.




